

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN		
Huesca, mes.	2 pesetas	
Fuera	Trimestre.	6 »
	Semestre.	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »	

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 18

Teléfono 378

NUM. 1.901

Aragonesismo práctico

Zaragoza tiene un deber

De vuelta de Francia. Va la ruta paralela al camino de hierro por el que muy pronto han de correr los trenes pasando y reparando la altiva muralla pirenaica.

Desde el coche se ven los túneles, los terraplenes de fábrica, los carriles tendidos que espejean al sol agostoso, las últimas estaciones en obra. Allí, en lo mas profundo del valle, la otra boca del Somport.

Ya en la vertiente española, viene al pensamiento un mundo de visiones lejanas: los primitivos Arañones, el Aragón indómito; la fiera montaña destruyendo con sus torrentes y sus aludes la obra tenaz de los hombres obstinados en robarle sitio para la estación internacional; la lucha heroica de los ingenieros de caminos y de los ingenieros forestales contra el río y contra la montaña.

Maravilla y reconforta a un tiempo el asombroso triunfo de la inteligencia humana sobre las ciegas fuerzas naturales.

Pregonan ese triunfo el río canalizado, la estación fastuosa, los torrentes sometidos, la ferrocarril segura y colgada sobre abismos. Son estrofas de un poema magnífico, labrado de piedra.

Canta en el corazón, como una alondra, la alegría del ensueño que se trueca en realidad.

— ¡Pronto! ¡Muy pronto ya! Y como esas nubes que se alzan del lago, una idea sombría viene a enturbiar el íntimo alborozo.

Toda conquista del progreso exige víctimas. Esta gran victoria de Aragón, tiene también su víctima presunta. ¿Que será de Huesca?

Obsesión más porfiadamente la pregunta al llegar al punto por donde los trenes huirán de la curva parabólica que ahora describen para buscar en recta casi los alledaños de Zuera.

— Por ahí discurrirá la poderosa corriente de vida a la que dé paso el enorme agujero zapaado en la cordillera. ¿Que será de Huesca entonces? ¿Que será? Vese ya confinada en un aislamiento peligroso. Cuando el internacional circule, ese aislamiento será más peligroso y desolador.

Si; porque Jaca, pensando en su porvenir, trabaja en procurar comunicación directa y rápida con Pamplona, que es buscarla con todo el Norte de la península.

Huesca ve el peligro. Sus valedores se aprestan a conjurarlo. No otra cosa significa esa triple fórmula de comunicación ferroviaria entre el Cantábrico y el Mediterráneo que los oscenses han presentado al Poder público.

Presentando esa triple fórmula que encierra una gran aspiración, Huesca ejercita noblemente el más lícito de los derechos: el derecho a la vida.

No se resigna al confinamiento

que le amenaza. Y hace bien. Lo contrario sería un suicidio.

La capital y una vasta zona de la provincia piden con perfecta razón al pedir que otra arteria vital reemplaza a la fuente de vida que se les ciega.

La demanda merece todos los respetos, todas las atenciones y todas las ayudas.

Huesca es mucho en la Historia. Es también un valor positivo en las realidades contemporáneas. Mañana lo será más aún. Rinde culto práctico, como ninguna otra provincia quizá, a la política redentora de la tierra y del agua para la tierra.

El día en que sus llanuras, feraces cuando el cielo tiene la generosidad de mostrarse propicio, serán un pródigo granero de España, el día no lejano en que la diosa de la vida y de la gracia, quieta hoy en la lucha de los embalses, circule por los cauces ya abiertos y por los que se p' en sa abrir.

Ciudad y provincia que tienen tales y tan propios elementos de vitalidad, no puede, no debe quedar confinada en un aislamiento letal.

Y este es el deber que Zaragoza tiene: ayudarle a Huesca en este gran empeño que ha esbozado, en esta nobilísima aspiración que acaba de plantear.

Ayudarle, no por el bien parecer. Menos aún por lástima. Ayudarle por imperativos de leal compenetración y de solidaridad fraterna.

No necesita Huesca de ajenas ayudas. En toda ocasión ha demostrado que se basta a sí misma. Tiene personalidad, tiene hombres, tiene ánimos.

No importa. Zaragoza debe ir en su apoyo, sin necesidad de que Huesca lo solicite.

Cuanto menos necesitada de ayudas se considere, ha de agradecer más profundamente que Zaragoza se le empareje y la tome del brazo para caminar juntas hacia el logro de una aspiración que tanto le interesa.

Es ley humana que se agradezca más lo que se necesita menos.

Ayudar al necesitado es una obligación. Ponerse al lado del que nada necesita es una gentileza del espíritu que dice ley de sangre y dice fuego del corazón.

De algún tiempo a esta parte, se abusa un poco, quizá, de la palabra aragonesismo.

Palabra tan limpia, tan clara y tan pura como la hostia que el sacerdote eleva en el momento augusto de la consagración. Para que siga siendo cien veces santa, hemos de insuflarle el máximo contenido.

Que no sea vano pretexto de garrulerías en ceremonias y banquetes oficiales.

Sino pan de comunión para los corazones aragoneses.

Y manantial de fraternas solidaridades entre cuantos tenemos la ventura y el orgullo de haber nacido en Aragón.

JUAN JOSÉ LORENTE.

Sociedad

Con dirección a Jaca, pasó ayer en el tren de la tarde, el inspector de servicios y tropas de Artillería, de la quinta región, dignísimo general de brigada don Alfonso Carrillo, acompañado de su ayudante, el bizarro comandante don Rafael Latorre, quienes el viernes regresarán para cumplir su misión en esta ciudad, trasladarse a Barbastro con el mismo objeto.

Regresó de Zaragoza el digno párroco de San Lorenzo, don Antonio Laporta.

En su casa de La Artosa, ha fallecido cristianamente el prestigioso propietario don José Arruebo.

Significamos el más profundo pésame a sus afligidos esposa, doña Dominica Beret; hijos y hermano político, don Mariano Beret y demás deudos.

Para Torralba marchó el diputado provincial, don Victorián Coarasa.

Estrechamos la mano de don Saúl Gazo, diputado provincial y abogado en Boltaña.

Desde San Sebastián, a bordo del «Reina Cristina», se han trasladado a Londres don Gaspar Mairal y don Mariano Gavín, con sus distinguidas señoras doña Carmen Viñuales y doña Carmen Paño.

Piensen regresar a París en avión. — Saludamos a don Francisco Bañeres, alcalde de Tamarite de Litera.

De paso para Puebla de Castro, de cuya escuela va a poseionarse, saludamos a la señorita zaragozana Rosaura Ostalé. — En Barbastro ha fallecido el maestro nacional don Ibo Bosor.

Acompañamos en su pena a su apreciable familia.

En Sariñena sufrió la fractura de la clavícula, la bellísima señorita oscense Anita Bleuca Pelayo, que se había trasladado a aquella villa el domingo con motivo de las fiestas.

Avisado el culto médico don Vidal Bosqued, procedió a practicarle la primera cura, siendo rápidamente trasladada la señorita Bleuca a esta ciudad, en donde la visita el cirujano de este Hospital, don Franco García Bragado.

Lamentamos de todas veras el accidente y hacemos votos por el más rápido y total restablecimiento de la gentil señorita, cuya mejoría se ha iniciado.

Permaneció ayer unas horas en Huesca, el culto ingeniero del Ayuntamiento de Zaragoza, don Francisco González Lacasa, distinguido amigo nuestro.

El señor González Lacasa, visitó a nuestro alcalde, celebrando ambos extensa conferencia.

En Barbastro ha fallecido el culto maestro nacional de esa ciudad y querido amigo

nuestro don Ibo Bosor, persona que gozaba de generales simpatías en toda la provincia.

A su viuda e hijos les enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Terminada la comisión de servicio que se le encomendó, regresó de San Sebastián, Santander y otras poblaciones del Norte de España, el pundonoroso y culto capitán, afecto al Regimiento de Infantería de guarnición en esta ciudad, don Pascual García Santandreu, distinguido amigo nuestro, al que enviamos la más cordial bienvenida.

Con objeto de pasar una temporada marchó a Torres del Oisipo, su pueblo natal, nuestro querido amigo don José Marro, acompañado de su distinguida señora doña Concha Franco

ECOS...

Bajo la presidencia del ministro de Agricultura, ha comenzado sus trabajos la Conferencia agrícola en Londres que, según opinión general, ha de revestir excepcional importancia y ha de ser de gran eficacia por la abundancia y complejidad de los problemas que ha de estudiar y la multiplicidad de países del Imperio británico que concurren a ella.

En efecto, asisten unos setenta delegados representando a todos los territorios británicos, y todos ellos aportarán sus interesantes observaciones acerca de la agricultura en sus distintas manifestaciones.

Todos los trabajos convergerán a una finalidad común: el mejor aprovechamiento de la riqueza agrícola en cada país de los representados, tan diversos y hasta opuestos como Palestina, Islas Barbadas, Islas de Leeward, Malaya, etcétera.

La Conferencia procurará por los medios más lógicos y científicos englobar todos los problemas a resolver y, en su consecuencia, el resultado final será de una importancia y magnitud no superada en asambleas análogas.

En una farmacia:

— Una de las recetas es para mi mujer y la otra para mi vaca.

— Bueno; vuelva dentro de una hora.

— ¡Por el amor de Dios, no las confunda usted, que no hay otra vaca mejor en el lugar!.

PERDIDA

de una perra de color negro, dos narices y un abultamiento en la frente, procedente de nacimiento; responde al nombre de Sara. Se ruega al que la haya recogido que lo manifieste a su dueño, don Francisco Querol, de Alcalá de Gurrea, de lo contrario se reclamará por hurto.

Películas provinciales

SUGERENCIAS

He hablado con un señor, cuyo nombre no hace el caso, pues lo que interesa son los hechos, y me dice:

Venia yo en años anteriores vendiendo la cosecha de ciruela a los murcianos, que me la pagaban a unas tres pesetas cesto de 12 a 14 kilos, como la siguen pagando en mi pueblo; pero este año quise enviarla directamente a Londres y me ha resultado la misma cantidad de fruto a 7'50 pesetas, luego de descontar absoluta y minuciosamente todos los gastos.

El ensayo actual y la seriedad del mercado de Londres me hacen no pensar en volver a venderla a los murcianos, me afirma rotundo.

Seguimos hablando, y me cuenta de lo que está haciendo en la mejora de sus frutales para lograr variedades apropiadas a la exportación, pues se abrirá con el Canfranc un rico mercado, que aprovechará el que se encuentre prevenido.

Tiene razón el culto y previsora agricultor; el Canfranc será fuente copiosa de riqueza para la región aragonesa si, previsora, se adelanta a los acontecimientos.

El 15 del actual se inaugurará en Melilla la Escuela de capacitación y obreros agrícolas aneja a la Granja Agrícola, siendo ya muchas las matriculas pedidas, la mayor parte por los indígenas. Pensemos y hagamos.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

DEL TIEMPO

El azote de las tormentas

Un régimen tormentoso tan pertinaz e incesante como el que venimos padeciendo no se recuerda; y esa misma tenacidad influye de manera poderosa para que los daños sean más perceptibles y lamentables.

Hemos tenido noticias del curso que llevó la tormenta desencadenada anteayer, de la que ya hicimos mención, y se nos asegura que entre los pueblos más castigados fueron Almudébar, Lascasas, Albero Alto, Argabieso, Monflorite, Pueyo de Fañanás, hasta la cuenca de Alcanadre. En todos estos pueblos fué enorme la cantidad de granizo y agua que el fenómeno descargó, y por tanto incalculables los desastres apreciados en los viñedos, arrastres de tierras en los campos, y sobre todo en las huertas, donde se hallan pendientes las cosechas de judías y panizos.

También se han recogido infinidad de aves muertas a causa del granizo e ímpetu de las aguas.

Ayer tarde, y a distintas horas, en la capital se desencadenaron también violentamente, causando algunos destrozos en las huertas, de manera principal en la parte llamada «La Almunia».

Quiera Dios cesen pronto esta inquietud y sobresalto de que nos hallamos pendientes hace días.

Aviso importante

Noticias que recibimos de algunos sectores de la provincia nos mueven a aconsejar a los agricultores la conveniencia, en algún caso, de comprobar el peso de los sacos de abono que se les suministra para cerciorarse de la exactitud en el servicio; y también sería muy conveniente que los mismos agricultores solicitaran análisis de la mercancía del Servicio Agronómico provincial, que tiene demostrado celo e interés en lo que este asunto le afecta.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

Llegada de la Colonia

A las cinco de la tarde, como ayer anunciamos, llegó la Colonia escolar, que ha pasado el mes de Agosto en Santa Elena (Biescas).

Aunque la tarde estuvo tormentosa, fueron muchas las personas que en unión de las autoridades, maestros y padres, bajaron a la estación, donde hubieron de esperar mucho tiempo, pues al entrar el tren se desencadenó un verdadero diluvio, en que perecieron varios pájaros de los que hacen refugio en los árboles del paseo de la estación.

Los colonos vienen en excelentes condiciones de salud, satisfechos y contentos, sintiendo haber dado por finada la temporada, pero el dinero así lo impone.

Son estas instituciones algo social y la ayuda de todos se requiere para que sus beneficios alcancen a gran número, así que al dar por terminada ésta, hay que comenzar la preparación de la que se organice al año que viene.

LA SALUD POR LOS

Baños de Sol y de Aire

POR EL DR. LACAUSTRA

Manual práctico al al-

::: cance de todos :::

EDICIÓN DE BOLSILLO

PRECIO: 2 PESETAS

Venta exclusiva en la

Editoria V. Campo.

UNA REUNION

A fin de cambiar impresiones sobre la creación de un Colegio Mayor en Huesca, idea lanzada por el rector de la Universidad Central, don Luis Bermejo Vida, el alcalde don Vicente Campo ha convocado para una reunión, que tendrá lugar esta tarde, a las seis, en la Casa Consistorial.

Este número ha sido visado por la censura

MEDALLONES

ANVERSO
En primera clase no se viaja mal en nuestros ferrocarriles y sin embargo...

REVERSO
El ingeniero señor Reyes ha expuesto al presidente del Gobierno un proyecto para convertir fácilmente en cama los departamentos de dicha clase.

MORALEJA
En tercera clase... ya es otra cosa. El día 30 hicimos viaje de Zumárraga a Costejón y Zaragoza en un departamento que parecía un estable. No tenía rejilla donde colocar los bultos de mano; no había retrete en el ten; no había luz en algún departamento; toda incomodidad tenía allí su asiento.

VALNANEA.
Búsqese medios para llegar a la clase única, que será el medio de humanizar los viajes.

CLINICA DENTAL

DR. PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armiño, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El diestro Villalta ha sufrido un retroceso en su enfermedad

Ya está en poder de S. M. el Rey el decreto de creación de la Asamblea Nacional

Se ha autorizado la importación de ganado vacuno de Holanda. Ministros de viaje. Primo de Rivera ha despachado con el Rey y ha anunciado que regresará a Madrid el próximo sábado. Los Reyes visitan en Lequeitio a la exemperatriz Zita

Una vacante

MADRID.—La «Gaceta» anuncia la vacante de registrador de la Propiedad, de Benabarre (Huesca).

Importación de ganado de Holanda.

También publica el diario oficial un decreto, autorizando la importación de ganado vacuno de Holanda.

Martínez Anido, de cacería

El ministro de la Gobernación se encuentra en la provincia de Toledo, cazando con varios amigos. Volverá mañana a Madrid.

Reparto de una multa

El gobernador civil de Granada ha comunicado que había procedido al reparto entre los establecimientos de Beneficencia de la provincia, de las cincuenta mil pesetas, importe de la multa que se impuso al duque de San Pedro de Galatino.

Ministros de viaje

Ha marchado a Comillas el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, y esta mañana ha regresado a Madrid el de Instrucción pública, señor Callejo, al cual le ha visitado una comisión de maestros, pidiéndole sean colocados inmediatamente.

El domingo llegará a Madrid, procedente de San Sebastián, el ministro de Gracia y Justicia.

Villalta ha empeorado

Comunican de Bilbao, que el diestro Nicanor Villalta, ha empeorado en su enfermedad. Parece ser que se le ha reproducido la enfermedad que padeció hace unos meses. Su estado inspira inquietudes.

Primo de Rivera en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN.—Con el presidente ha despachado el ministro de Gracia y Justicia.

Primo de Rivera regresará a Madrid el próximo sábado. Esta mañana ha estado en el palacio de Miramar, despachando con el Rey por espacio de tres horas.

A la salida ha dicho que el Monarca había firmado muchos decretos de distintos ministerios y que le había entregado el relativo a la Asamblea Nacional, para que lo estudie el Soberano con todo detenimiento. Lo firmará el Rey el día 13 de Septiembre.

El presidente ha almorzado con los presidentes de las Diputaciones vascas.

Se ha despedido de los periodistas, diciéndoles, que el día 8 almorzarán en Palacio, invitados por el Rey, los embajadores de Inglaterra, Portugal, Estados Unidos y Francia.

Una visita a la exemperatriz Zita.

Los Reyes han estado en Lequeitio, visitando a la exemperatriz Zita, que se encuentra ligeramente enferma.

Detención de una mendiga a la que se le hallaron 490 pesetas.

Ayer fué recogida por un guardia municipal una mendiga a la que se encontraron 490 pesetas.

Al poco tiempo de estar en poder de la autoridad y en calidad de depósito la citada cantidad, se presentó un hijo de la mendiga, reclamando la cantidad ocupada a su madre.

Se averiguó más tarde que el hijo resulta ser un conocido industrial de Madrid, que se en-

cuentra en posición muy desahogada.

La vacuna antituberculosa

Se ha reunido el pleno de la Diputación provincial, acordando que los facultativos del Instituto de Higiene, se dediquen a practicar la vacuna antituberculosa Alfa Ferrán en diversos pueblos de la provincia.

También ha acordado crear una escuela en el pueblo de Valquemado, donde no existía hace 18 años.

El campeón de baile Nicolás

El campeón de baile, Charles Nicolás, lleva tres días bailando. Se encuentra bien de salud; habiéndosele alterado la temperatura un grado y perdido más de dos quilos.

Dice que se propone bailar 400 horas sin interrupción. Uno de los médicos que ha subido al escenario para reconocer al bailarín, ha manifestado que éste acabará por volverse loco.

Una circular del gobernador relativa a enseñanza.

El gobernador civil de Madrid ha hecho circular, entre los pueblos de la provincia, una nota oficiosa recordando a los padres de familia la obligación que tienen de mandar a sus hijos que asistan a la escuela desde la edad de seis años hasta los catorce.

De esta circular, son los siguientes párrafos:

La escuela es una prolongación del hogar y el maestro y el cura párroco completan la educación y la instrucción que dan los padres a sus hijos en el seno de la familia.

Debe inculcarse a los niños el convencimiento de que en los años de la infancia han de ejercitar sus facultades mentales para el estudio, y sus energías corporales por los juegos y la gimnasia, haciéndoles comprender la superioridad de los goces espirituales, sobre los placeres materiales.

Las Juntas locales de instrucción primaria han de tener presente, que ahora la vida es más complicada que antes, y que si de los elementos actuales de la producción material mucho más perfectos, requiere mayor preparación para manejarlos. Por esta razón la escuela es más necesaria ahora que antes al elemento obrero. Procurarán, pues todos los individuos de esa Juntas que la enseñanza resulte agradable y que los alumnos jamás consideren la escuela como lugar de castigo.

Si los niños no aciertan a comprender la necesidad de ir a la escuela, los padres sí que deben comprenderlo, y si abandonan esta obligación deben ser amonestados por el alcalde, y si persisten en su abandono, podrá imponerseles una multa, no admitiendo como excusa más que la insuficiencia del local destinado a escuela, la enfermedad contagiosa del niño o la extrema pobreza de los padres que haga preciso el concurso del niño para sostener a la familia, lo cual deben evitar en lo posible las instituciones benéficas.

Privar a los niños de la escuela es cercenar sus medios de vida, es condenarles a la pobreza. Mejorar la enseñanza y la educación, es labrar la felicidad de los individuos y echar el cimiento más sólido para la prosperidad material y moral de los pueblos.

A todos los alumnos aplicados que empiezan con afán el curso les envío un paternal saludo lleno de cariño.—El gober-

nador civil de la provincia, Carlos Martín Alvarez.

Añade el gobernador que esta alocución se fijará a la entrada de todas las escuelas de la provincia.

Matrimonio con quemaduras

En el Hospital provincial han ingresado, procedentes de Co, Nemesio Moratilla Fernández, de treinta y siete años, y su esposa Celedonia Martínez, de treinta y tres, los cuales sufren quemaduras de carácter grave.

Según parece, Celedonia recibió una fuerte descarga eléctrica, cuando se disponía a colocar una bombilla de luz en su casquillo. Celedonia se quedó asida al hilo. Su esposo acudió en auxilio de la pobre mujer y sufrió también los efectos de la descarga.

Por fortuna a un hijo del matrimonio se le ocurrió cerrar la llave, y gracias a esto no sucumbieron carbonizados los esposos.

—En el mismo pueblo y a la misma hora recibió también una sacudida eléctrica Elvira Fernández Nieto, de sesenta y tres años, que sufrió quemaduras de pronóstico reservado.

Noticias de provincias

Descubrimiento de una mezquita

RONDA.—Realizando obras en la casa propiedad de María no Cordero Atienza, se ha hecho el descubrimiento de una mezquita árabe.

La opinión de los técnicos hace remontar la construcción a una época muy anterior a la Alhambra de Granada.

Hasta la fecha van descubiertas cuatro arcadas magníficas de puro estilo y con paredes de labores admirables.

Se espera que dentro de unos días llegue el director general de Bellas Artes, acompañado del arquitecto conservador de la Alhambra, para visitar las obras y proponer la conservación y restauración de esta joya de inestimable valor artístico.

Suicidio de un recluso

CUENCA.—Esta mañana, cuando el funcionario de Prisiones, Victorio Ruiz, acompañado de un ordenanza, hacía la revista de las celdas, encontró ahogado al recluso Elías Serra, que fué el que hace días cometió un doble asesinato en Villarejo, matando al matrimonio Antonio Matas y a su esposa Eusebia Ortega.

Elías estaba estos días muy preocupado porque le parecía que el fiscal le pediría quince años de presidio, y por los agravantes que concurrían en su doble crimen, se le impondría la última pena. Para suicidarse hizo un nudo corredizo con la blusa y un pañuelo que ató a la cañería de gas que pasa por su celde, ahorcándose.

Detención de los autores de un asesinato

VIGO.—Se ha confirmado la detención de los autores del horrendo asesinato del médico Satala y de sus familiares.

Ayer tarde el Juzgado detuvo por sospecha a algunos individuos y suspendió la diligencia ante el deseo que expuso uno de los detenidos llamado Manuel González, quien declaró, acusando como autor del asesinato a otro de los detenidos llamado Antonio Amador, portugués, y a un español. Se ha celebrado la diligencia

de careo entre el acusador y acusado.

Fallecimiento

PONTEVEDRA.—Ha fallecido el escritor y poeta gallego Amado Carballo.

Subvención a un ferrocarril

PAMPLONA.—La Diputación ha acordado subvencionar con cuatro millones a la empresa que construye el ferrocarril Pamplona-Estella Logroño, garantizando un interés del 5 por 100 al capital que se invierta.

Un incendio

ALBACETE.—Esta tarde a primera hora se declaró un incendio en el nuevo matadero de esta ciudad inaugurado ayer.

El siniestro se produjo en la nave donde está instalada la caldera de calefacción.

Gracias a la rapidez con que se acudió se evitó que se propagara, quemándose solamente la cubierta de la nave.

No hubo desgracias personales y las pérdidas se calculan en quince mil pesetas.

Suicidio de un anciano

SANTANDER.—El anciano de setenta años Andrés García se dirigió al cementerio de Siriego, y una vez allí se subió a uno de los nichos más altos y se dió varios tejos con una navaja barbera.

Los enterradores, al ver caer sangre del nicho, invitaron a Andrés a que descendiera, contestándole que le dejaran morir en el nicho que había escogido.

Los enterradores cogieron a Andrés, llevándolo a la Casa de Socorro en gravísimo estado.

Riña sangrienta

LAS PALMAS.—Comunican de Tetir que por cuestiones que aún se ignoran riñeron los hermanos Pedro y Juan Palacios.

Juan apuñaló a Pedro, pero la hija de éste, llamada Juana, acometió a Juan, fracturándole el cráneo y seccionándole el brazo derecho.

Juan resultó muerto.

Información de Barcelona

Por no respetar la libertad de asociación

BARCELONA.—Bernardo Lozano, zapatero de oficio, denunció a la policía que unos individuos llamados Antonio Mayol Ripoll y José Vázquez Díaz le querían obligar a que se inscribiera como socio en una entidad titulada Asociación de Reparadores de Calzado de Barcelona y su Radio.

Como que según órdenes gubernativas no puede ni debe tolerarse aquello que pueda significar la más mínima coacción a la libertad del trabajo y de asociación, los citados individuos fueron detenidos y conducidos al juzgado.

Substracciones

Don Carlos Perzi denunció a la policía que de su domicilio, calle Sicilia, le substrajeron mil pesetas.

—En un tranvía de la calle de Montaner le substrajeron a Teodoro Talien un reloj y cadena de oro, valorado en 1.250 pesetas.

—Francisco Bofill denunció que en la estación de Gerona le substrajeron del bolsillo del pantalón un sobre que contenía 500 pesetas.

¿Un nuevo timo?

En el domicilio de don Rosendo Doncel, Rambla de Cata-

luña, se presentó ayer un sujeto decentemente vestido, presentando al cobro un recibo de ocho pesetas, de la entidad La Previsión Nacional Obrera.

La criada del citado señor, que tiene recibidas órdenes de hacer efectivo todo recibo que se presenta los primeros días de mes, entregó al indicado individuo un billete de 50 pesetas.

Este pretextó no tener cambio, y se ofreció galantemente a cambiar el billete, aprovechando esta oportunidad para desaparecer con él.

El señor Doncel mostró su extrañeza al ver el recibo, puesto que no es socio de dicha entidad, comprobando al mismo tiempo que no existe el local de la entidad en las señas que se indican en el recibo, lo que hace sospechar que es otro nuevo procedimiento de timo.

Nuevas denuncias por estafa

En el Juzgado fué presentada ayer una denuncia de la Casa Tarrida y Martí en la que acusa a dos hermanos de haber encargado la realización de importantes trabajos a la mencionada casa, cobrando los denunciados una factura importante en 13.221 pesetas, de las que se apropiaron.

Contra dichos dos hermanos desde hace unos días se vienen presentando denuncias por estafa realizadas por este mismo procedimiento, ascendiendo hasta la fecha la cantidad estafada por los mismos a unas 50.000 pesetas.

Peticion de diligencias

Ayer fué presentada una denuncia al Juzgado por Rosa Oliate, dando cuenta de que su esposo, que falleció el día 4 del actual murió a consecuencia de una infección producida, según la denunciante, por las pésimas condiciones en que trabajaba en la limpieza y reparación del alcantarillado de La Segrera.

Pide que se practique la autopsia al cadáver y sean sometidas las vísceras a un análisis, con objeto de ver si quedan con firmados estos extremos y exigir la responsabilidad en que haya incurrido el patrono de su esposo.

Extranjero

Atentado contra el arzobispo metropolitano

RODAS.—El metropolitano de esta isla, cuando regresaba de una de sus frecuentes visitas al interior del país, fué objeto de un atentado por parte de un cura ortodoxo, que recientemente había sido expulsado de la comunidad.

El metropolitano fué transportado en grave estado a una clínica.

Se cree que la agresión obedece a una venganza. Hasta ahora el culpable no ha sido detenido. El gobernador de la isla ha ofrecido un premio de 10.000 liras para su detención.

Caso curioso de hermafroditismo

LISBOA.—El «Diario de Noticias», de esta capital trae un interesante relato sobre un caso de hermafroditismo ocurrido en la aldea de Vinhais. Al tratar de inscribir en el Registro civil a una agraciada joven de veinte años y al ir a expresar en las hojas el sexo de la demandante, se notaron en la muchacha visibiles muestras de emoción.

Turbadísimo era el aspecto de la joven, y muy justificado, pues se ha sabido más tarde que la muchacha en cuestión fué examinada por los médicos de Lisboa, los cuales declararon que era «más hombre que mujer». Así, pues, hubo de ser rectificada su inscripción en el Registro, y en vez de Inés dos Anjos, se inscribió Ignacio dos Anjos.

Un director de teatro se suicida por no encontrar vivienda

BUDAPEST.—En el mismo despacho del ministro de Sanidad ha atentado contra su vida Ernest Kabdebo Kaposi, director de teatro, por no encontrar

casa donde residir en esta ciudad.

Mientras los médicos se ocupaban del herido, el ministro de Sanidad, señor Josef Vass, que tiene también a su cargo la inspección de las viviendas, ordenó que fueran presentados los documentos del expediente del suicida. Ahora resulta que Kabdebo Kaposi tendrá casa y que sus heridas no son de gravedad.

En un acceso de locura disparó contra toda su familia.

JOHNSTOWN.—Un individuo de esta localidad, se cree que en un momento de locura, disparó varios tiros de revólver dando muerte a su mujer, a su hija y a tres nietos. Además hirió gravemente a su nuera y a varios agentes de policía que intentaron sujetarle.

Luego intentó suicidarse, sin logro.

Declaraciones del director de Colonias del Estado español.

NUEVA YORK.—El señor do Domingo de las Bárcenas, director de Colonias del Estado español, ha llegado a ésta en el trasatlántico español «Manuel Arnés».

Interrogado por el redactor de Internews, ha hecho las siguientes declaraciones:

—La situación del Marruecos español ha mejorado de manera en estos últimos meses, que puede considerarse casi por completo pacificado. El protectorado civil puede decirse que empieza ahora a establecerse.

LA TIERRA en Barcelona

El tenor Miguel Fleta

Aunque el domingo pasado por la tarde hicimos todo cuanto estuvo a nuestro alcance por saludar al mundial cantante Miguel Fleta y su hermosa esposa doña Carmen Mirat, nos fué imposible, porque la misma tarde del día citado salieron en el expreso para Madrid.

En el Hotel Ritz nos dijeron que Fleta y su esposa habían llegado el domingo por la mañana en el vapor «Julio César» y que solamente habían permanecido en el hotel durante unas horas.

Por estas razones no puedo dar más noticias a los lectores de LA TIERRA, como les ofrecí ayer.

Regreso de la Banda municipal

Ayer, a las siete y media regresó la Banda municipal, después de su excursión musical por el extranjero.

A la estación de Francia salieron a recibirles el alcalde, señor barón de Viver, con el Ayuntamiento en pleno; presidente de la Diputación provincial, señor conde de Montseny; gobernador civil, señor Miláns del Bosch, y un público enorme, tributando al maestro Lamothe y profesores de la Banda un entusiasta recibimiento.

Estreno de «Reus, París y Londres»

En el teatro Apolo se estrenó el sábado una obra teatral titulada, «Reus, París y Londres», cuyo semanario, que así la clasifica el brillante periodista y autor Francisco Madrid, consta de dos ediciones, 24 páginas y algún entrefilette.

La obra gustó mucho y se repitieron varios números de música del maestro Denión, con cantables de Pedro Puche.

Francisco Madrid, conocidísimo ya como escritor de fibra desde que publicó su novela «Sangre en Atarazanas», ha triunfado con su semanario «Reus, París y Londres», habiendo tenido que salir la noche del estreno al escenario al final de cada acto ante las insistencias del público.

La Prensa de Barcelona dedica muchos elogios al notable periodista y autor Francisco Madrid, con motivo de su estreno «Reus, París y Londres».

Luis VILLACAMPA.

El estado del señor España

Nuestro dignísimo gobernador civil, don Emilio Amor, amigo particular de don José María España, al tener ayer noticia del accidente de automóvil de que fué víctima el prestigioso abogado oscense, se apresuró a telegrafiar a los alcaldes de Viella y Les interesándose por la salud del señor España y rogándoles que le informaran acerca de su estado.

Dichas autoridades municipales han contestado al señor gobernador manifestándole que el estado del señor España es muy satisfactorio.

Nos congratula hacer pública esta grata noticia, que será recibida con satisfacción por las numerosas amistades con que en Huesca cuenta nuestro entrañable amigo don José María España.

Las fiestas del barrio de San Lorenzo

Mañana, día 8, a las siete de la mañana, tres bandas de música recorrerán las principales calles del barrio, disparándose bombas reales.

Los tradicionales danzantes, a las ocho de la mañana, harán su salida de los porches de Vega Armijo, acompañados por la banda, ejecutando por las calles del barrio varias danzas, dirigiéndose a la iglesia de Santa Clara, donde a las nueve se celebrará una solemne función religiosa cantada por la comunidad y con oración sagrada.

Al terminarse la función religiosa, los cantadores Mari Carmen López y Joaquín Numanca, cantarán a la Virgen preciosas coplas de Jota. A continuación, los danzantes desfilarán por el barrio.

De once a una gran concierto en los porches de Vega Armijo por la banda de la Cruz Roja.

A la una y media los mozos del gasto se reunirán en fraternal banquete en los nuevos comedores del industrial don Vicente Galindo.

A las tres y media se organizará un brillante desfile de coches que ocuparán encantadoras señoritas del barrio, figurando entre ellas, ataviadas con ricos mantones de Manila, las presidentas de la función taurina.

En la plaza de toros, a las cuatro, se celebrará una gran novillada, en la que se lidiarán cuatro bravas reses de la acreditada ganadería de don Cándido Díaz, por los aficionados del barrio, Antonio Lasosa, Ramón Arriaga, Marcelino Nogués y Zacarías Marcellino, con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

A la terminación del festival taurino y en la plaza de Alfonso I el Batallador, se celebrará un baile popular.

Por la noche, a las diez y media, en el frontón Jai-Alai, gran verbena de mozos, amenizada por la banda.

Hoy comienzan las fiestas del barrio de Montserrat.

A las siete de la tarde llegará la notable banda de la Cruz Roja, que dirige el maestro Campo.

A la estación saldrán a recibirle los mozos, una sección de camilleros de la Cruz Roja de Huesca y una carroza ocupada por bellísimas señoritas del barrio.

A las diez y media, una notable rondalla obsequiará con unas jotas a la Patrona, autoridades, Prensa y mozos del barrio.

Deseamos a los mozos de Montserrat un gran éxito en las fiestas por ellos organizadas.

Para salchichería

Se necesita dependiente que sepa su obligación; y un aprendiz de 14 a 16 años.

Informarán
CASA SANTAMARIA
Coso Alto, núm. 20 Huesca

Las fiestas de Almudébar

(CONCLUSIÓN)

Día 9.—Al amanecer dianas. A las ocho, Misa solemne con sermón, costeada según costumbre por la excelentísima señora marquesa de Artasona.

A las diez, las autoridades eclesiásticas y civiles, acompañadas de la Banda militar, recorrerán las calles de la población colectando para el culto de la Virgen.

A las once, recepción en el Ayuntamiento y subasta del trigo obtenido en la colecta.

A las cinco y media de la tarde, en la Plaza de toros, gran corrida a cargo de los inimitables Plomo, Charlot, Lavisera y el Botones, charlots zaragozanos, que con ejecución de todas las suertes de su variado repertorio cómico, lidiarán dos toros de la ganadería de don Cándido Díaz y serán muertos a estoque por Plomo, Charlot y Lavisera.

A las nueve de la noche, se quemará la segunda colección de fuegos artificiales, con intermedios de baile.

Día 10.—Dianas y disparo de bombas a las primeras horas de la mañana.

A las nueve, Misa y sermón que costea la familia de doña Saturnina Corredor.

A las once, concierto en la Plaza de la Constitución por la Banda militar.

A las cinco de la tarde, en la misma Plaza, gran fiesta de Jota, tomando parte en ella la «Rondalla Aragonesa» que dirige el maestro Orós, y el cuadro de gran renombre que forman los «Hermanos Zapata», reforzado con Joaquín Numanca, José Arrieta, Pedo Moralbán y otros de tanta popularidad como éstos, hasta completar tres parejas de baile y cua ro cantadores.

A continuación bailes.

A las nueve de la noche, también en la Plaza de la Constitución, será quemada otra vistosa colección de fuegos artificiales.

A las doce de la noche, ser netas a las autoridades por los artistas del festival y gran Jota de ronda por las principales calles de la población.

Día 11.—Al amanecer, dianas.

A las diez, Misa y sermón a cargo del cura coadjutor de esta parroquia, don Cándido Noguera, costeado por el Ayuntamiento.

A las once y media, concierto en la Plaza de la Constitución por la Banda militar.

A las cinco y media de la tarde, con el mismo ganado de la anterior y por la misma cuadrilla, gran charlotada.

A las siete será llevada procesionalmente a su Ermita la Virgen de la Corona; asistiendo en pleno la Corporación municipal, con acompañamiento de músicos y danzantes.

A las diez de la noche, última colección de fuegos artificiales.

A las doce, gran traca de colores y retreta.

Almudébar, 31 de Agosto de 1927.—El alcalde, José Aguilera.—El secretario, Perpetuo Placer.

NOTAS.—Durante las fiestas actuará en el Teatro Principal la Compañía de zarzuela y opereta que dirige don Alfonso Hernández.

Rondallas típicas con carros engalanados recorrerán las calles de la población.

Los días de corrida habrá servicios de automóviles para Huesca y Zaragoza y estaciones de Almudébar y Tardienta.

Detalles de cada número en programas especiales.

Sucesos

Niño atropellado por un automóvil

El niño de Siétamo Salvador Orús Peña, de nueve años, se encontraba cuidando un ganado en las cercanías de la carretera de Huesca a Barbastro.

Trató de cruzar la carretera en el preciso momento en que pasaba un automóvil de la matrícula de Zaragoza, propiedad de don Alejandro Allepuz. Salvador fué arrollado, a pesar de los esfuerzos que hizo el chófer para evitarlo, resultando con tres heridas calificadas de leves.

La cuestión de las harinas

La Presidencia ha dictado una Real orden por la que se instituyen normas y condiciones para la importación de trigos extranjeros.

Se fija la cifra de beneficio entre el precio de coste y mouturación de 3'40 pesetas por quintal métrico, a partir del 1.º de Octubre próximo.

Los fabricantes que deseen acogerse al decreto de 28 de Agosto, lo solicitarán de la Dirección general de abastos antes del 24 de Noviembre.

Además de los nombres y apellidos, expondrán las condiciones y capacidad de su fábrica, que no será menor de 30 000 kilogramos en 24 horas.

Los fabricantes no podrán mezclar harinas de trigo importado con las del nacional, ni mezclar harinas de las distintas clases para el mercado interior.

Tendrán a disposición de los inspectores de abastos un libro en el que constarán las cantidades de trigo que adquieran, las entradas y salidas, las cantidades exportadas y el punto de destino.

Si los solicitantes excedieran en sus peticiones de las 50 000 toneladas, serán éstas repartidas entre ellos a prorrato.

Los plazos para la exportación de harina serán de tres meses. La Dirección de abastos ordenará las visitas que crea convenientes.

Para comprobar la calidad de los trigos y de sus harinas, se tomarán muestras, que serán encerradas en frascos que guardarán uno el fabricante, otro el laboratorio que hiciese el análisis y el tercero la Dirección de abastos.

Todos los gastos que se originen serán costeados por la Dirección de abastos.

Los que no exporten en el tiempo señalado las harinas procedentes de los trigos importados, pagarán una multa de 50 pesetas por quintal métrico y la misma multa pagará el que dedique estas harinas al consumo interior.

LA TIERRA en los pueblos

MONFLORITE

Fiestas

Monflorite, el simpático pueblo, situado a pocos kilómetros de la capital, ha celebrado sus tradicionales fiestas en honor de su Patrono San Ramón.

Durante éstas han reinado la alegría y el optimismo más francos, habiéndose organizado solemnes festividades religiosas, y multitud de otros festejos de sabor típico y castizo, mientras a los sonos de una bien afinada e incansable orquesta, la gente joven ha danzado de lo lindo, tanto en la plaza del pueblo, como en los bailes organizados en varias casas particulares.

Todo ello ha sido animado y embellecido por la presencia de estupendas y lindísimas mujercitas, de esas mujeres aragonesas tan cautivadoras, que a su hermosura fragante y espléndida, unen la simpatía, franqueza y cordialidad más encantadoras. Y como Monflorite es un rico plantel de bellezas femeninas y a ellas se han unido durante estos días lindísimas muchachas de otras localidades, así hemos podido gozar, recreándonos en el espectáculo de ver reunidas una colección de manicas, de esas capaces de hacerle perder la serenidad al hombre mejor templado.

Allí vimos a Pilar Vila, Aurora, Pilar y Dolores Bara; Gregoria, Ramona y Paquita Escar; Nieves y Patrocinio Prat; Angeles Pardina, Juana Martínez, Emilia Elfau, Antonia y Joaquina Sampietro; Juana, Alejandra y Josefina Pardina; Felisa Pisa; Victorina Eltoro y Orosia Chartre.

También nos deleitaron con su gentil presencia, Consuelito Martínez, de Huesca; Marina Sierra, de Zaragoza; Isabel Lana, de Capdesaso; Pilar Fayé, de Castejón de Arbaniés y Gloria Montes, de Albero Alto. Constituyendo todas ellas, como quien dice, la nata y flor de la

belleza de nuestra tierra. En fin, ellas tan bonitas y los mozos tan simpáticos, obsequiosos y no blemente acogedores, como buenos altoaragoneses, nos han proporcionado a cuantos hemos visitado Monflorite durante sus fiestas, unos días deliciosos e inolvidables.

Nuestro agradecimiento a todos ellos y hasta otro año.

Antonio del Pueyo.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del 5 Septiembre de 1927:

Interior 4 %	70 70
Exterior 4 %	86'10
Amortizable 4 %	91 00
Idem 5 % (1920)	93 25
Idem 5 % (1917)	93 30
Idem 5 % (1926)	103'85
Idem 5 % (1927) con impuestos	91 90
Idem 5 % (1927) sin impuestos	104 60
Acciones Banco España	638 00
Id. Compañía Tabacos	200 00
Id. Azucarera (Preferentes)	104 00
Id. id. (Ordinarias)	40 00
Acciones M. Z. A.	528 50
Acciones Norte	545 50
Obligaciones M. Z. A. 1.º	
Hipoteca	000 00
Céd. B. Hipotecario 4 %	90 40
Idem idem 5 %	98 50
Idem idem 6 %	109 00
Moneda extranjera	
Paris, cheque	23 30
Londres	28 85
Roma	32'80
New-York	5'94

RELIGIOSA'S

Santos de hoy

San Juan, Santa Regina y San Anastasio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de quien fué digno sacerdote don José Talavero.

Continúa en la Catedral la Novena al Santo Cristo de los Milagros.

En Cillas

La Cofradía de Nuestra Señora de Cillas dedicará mañana, en su Santuario, a la titular Virgen María los siguientes cultos: A las siete saldrá de la Catedral la procesión hasta la Cruz de San Miguel, formándose nuevamente en el empalme de la carretera de Jaca, dirigiéndose, a las diez y cuarto, hasta la Ermita, donde se celebrará solemne fiesta con sermón a cargo del licenciado don José Puzo, beneficiado de esta Catedral; también habrá dos misas rezadas, administrándose la Sagrada Comunión. A las seis de la tarde regresará la procesión. La parte musical correrá a cargo del competente músico don Enrique Coronas.

Cooperativa Cívico Militar de Huesca

La Junta Directiva y Comisión Liquidadora ruega a los señores socios concurrir a la Junta General que se celebrará en los locales de esta Sociedad, a las cuatro de la tarde del día 15 del mes en curso, para tratar de la definitiva liquidación de esta Entidad.

De no haber número de señores asociados se celebrará en segunda convocatoria el día siguiente a la hora y en los locales indicados.

Marrodán y Rezola, Logroño

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos.

Numerosas instalaciones realizadas.

PIDASE CATALOGO GRATIS

OBRA NUEVA:

Código del Trabajo

Aprobado por Real decreto-ley de 23 de Agosto de 1926

El crédito que todas las obras de nuestra «Colección de Códigos y Leyes anotados» gozan entre los profesionales de España, ha resplandecido brillantemente en las varias ediciones de nuestra Legislación Obrera, verdadera copilación legal de carácter extraoficial, anterior a la publicación del Código del Trabajo que ahora ponemos a la venta.

Entrenada en el campo de la legislación social, la Redacción de la «Revista de los Tribunales», que cuenta entre sus elementos propios y colaboradores asiduos los más altos y prestigiosos sociólogos y tratadistas de esta materia jurídica en el campo social, ha realizado, teniendo en cuenta el público a que se destina y la difusión que el Código del Trabajo ha de tener, una obra eminentemente práctica, haciendo de la edición que hoy presentamos un verdadero Manual enciclopédico de cuanto a

Contrato de trabajo

Contrato de aprendizaje
Accidentes del trabajo
y Tribunales industriales

pueda referirse.

También lleva como Apéndice el reciente Real decreto sobre

Organización corporativa nacional

Se anotan todos los precedentes legales; se concuerdan todas las disposiciones, que se adicionan con jurisprudencia abundantísima sobre casos especiales, y se incluyen Modelos y Formularios de aplicación inmediata para cuantos manejen la obra, que lleva también nutridísimos índices para su más fácil manejo.

Se trata, pues, de una edición eminentemente práctica para Abogados, Jueces, fabricantes, comerciantes, dependientes, obreros, etc., etc. y para el público todo, en general.

Forma un volumen nuestra Biblioteca, encuadrado en tela y su precio es el de 7'30 pesetas.

Pídalo en la

Editorial V. Campo

Se arriendan en calle céntrica de esta capital unos locales, propios para cualquier industria o almacenes, con tienda, habitación y agua.

Razón, Mozárabes, núm. 10, piso 1.º.

Se arriendan los pastos para ganado en el monte de Piracés. Dirigirse a José Villacampa, del mismo pueblo.

Dependiente de barbería hace falta, que sepa su obligación, en la barbería de Valentín Valeta, Cose Alto, 42, Huesca.

Editorial V. Campo.—Huesca.

HUERTO

Se halla vacante la plaza de inspector de carnes de este partido, compuesto de este pueblo como matriz, Alberuela de Tubo y Usón, como anejos, con el sueldo anual de 600 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de los respectivos presupuestos municipales, distante el que más cinco kilómetros de buen camino, con auto diario que pasa por éste, por mañana y tarde, que enlaza con los trenes de Huesca y Sariñena.

Al propio tiempo puede contratar con unos 140 igualados entre los tres pueblos, que suponen 420 caballerías que, con la inspección de carnes, puede producir al pie de 5.500 pesetas, próximamente.

Los señores veterinarios e inspectores de carnes que cuenten con los requisitos legales, pueden solicitar dicha plaza ante el señor alcalde de Huerto, en el plazo de 30 días, contados desde la fecha de la publicación de este anuncio, pasados los cuales se proveerá.

Huerto (Huesca) 29 de Agosto 1927.—El alcalde, Jacinto Asín.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro Obrero Obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado.

Para esto dirigirse a la DELEGACION DE LA CAJA DE PREVISION SOCIAL EN HUESCA

(Palacio de la Diputación, piso 2.º. Apartado, núm. 4.)

Se alquila un hermoso y cómodo piso. Informarán en la imprenta de este periódico.

Antigua churrería

Ha quedado abierta nuevamente al público la de la costanilla de Lastanos, número 3, a cargo de don Miguel Guerrero, en donde se servirá con todo esmero y se darán DOS CHURROS POR CINCO CENTIMOS.

VENTA

Por no poder atender al negocio su dueño, se venden en el pueblo de Sangarrén algunas vacas de cría, raza del país, de las cuales algunas han parido y tienen su ternero; y otras se hallan preñadas para parir en plazo próximo. Para informes y detalles, en dicho pueblo, en casa de Casterad.

Editorial V. Campo.—Huesca.



Un misterio resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cría el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad Imitaciones.

Pluma estilográfica

UNIQUE

PEN

El regalo Ideal

Sólo cuesta

Ptas. **9,95**

Únicamente puede adquirirla en la EDITORIAL V. CAMPO, Coso Bajo, 9 y 11 HUESCA

¡Señoras, Caballeros!

El que se retrae por pequeños miramientos al visitar la casa de

Leopoldo Sánchez

pierde miserablemente el tiempo y su dinero.

Tened presente que sólo las casas que reduzcan los gastos generales podrán sobresalir y vender barato; lo que digan en contra es tocar el violín.

SANCHEZ, vende y venderá siempre, porque se lo hace todo más barato que nadie. Y sino, pruebas son amores y no razones.

- | | |
|------------------------------------------------------------------------------------|------------|
| Delantales cocina a | 0'50 ptas. |
| Cortes bata lana » | 5 » |
| Cortes abrigo señora 140 centímetros | 15 » |
| Mantas lana matrimonio | 18 » |
| Género de punto como camisetas, pantalones, peleles, refajos etc. a precio tirado. | |
| Panas de 5 ptas. a | 3'50 » |
| Trajes caballero a medida y un reloj de regalo. | 50 » |
| Toallas a | 10 » |
- e infinidad de cosas que no enumero porque no hay espacio.
Queda dicho, que para comprar barato en el Comercio de SANCHEZ

Coso bajo, 63

HUESCA

Han salido premiados en el mes de Agosto 2466, Felisa Vidal, de Ibieca; 2455, Dolores Peña. de Siétamo; 2498, Mariano Escuer, de Plasencia; 2488, Antonio Escartín, de Montmese; 2433, Valentín Jaules, de Tardienta.

Muchos muebles

Por cambiarlos a otro local se liquidan algunos muebles. Precios increíbles

No comprar sin visitar esta casa
Verde a la cal, 0'65; azul, 1'75; cola fuerte, 2'15 pesetas. Todo al kilo

Hierros, drogas y ferretería

Joaquín Lafarga HUESCA

CHINCHES
escarabajos y otros insectos, se destruyen con el líquido **BONABÉ**



Para que no se crien CHINCHES en las CAMAS usad el BONABÉ.

Señoras, no dejéis de emplearlo, que es el mejor **DESTRUCTOR**

Venta en droguerías y comestibles.

Concesionario:
Droguería SENPAULERIDA

La Fiesta del Arbol
Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa.
Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland blanco

- «Lafarge» . . . 16'00 ptas. 50 kg
- Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.
- Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.
- Rápido 2'40 ptas 40 kg
- Calcomún americana 4'00 ptas. 50 kg.
- Idem viva 4'00 ptas. 50 kg.
- Yeso Tardienta 6'00 ptas. cahíz

Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.

Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena

Despacho: Coso alto, 72. Teléfono, núm. 39.

La Vasco Navarra Sociedad Anónima de Seguros

FUNDADA EN 1900 DOMICILIO SOCIAL: PAMPLONA

- Seguros de accidentes del trabajo.
- » » responsabilidad civil.
- » » individuales.
- » » de incendios de inmuebles, muebles, industrias, comercios y COSECHAS.
- » » accidentes de trabajo de obreros del campo a primas reducidas.

Delegación en esta provincia

Joaquín de Pablo Zaidín
Zarandía, 4 HUESCA

Se necesitan representantes en los pueblos

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico.

El que más barato vende

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

Sólo 6 pesetas

Hoteles—Fondas—Restaurants—Casas de Huéspedes y de Viajeros—Posadas—Particulares—Cuarteles—Hospitales—Clínicas—Asilos—Casas de Salud—Amparos—Ambulantes—Revendedores y todos en general. Aprovechad la ocasión. Procedentes de un remate de fábrica, un stoks de 500 sábanas de curado blanco de hierro, cen garantía de lavado y duración,

— hoy, a 6 pesetas una —

Comprando 12 sábanas en adelante, 5.º descuento

- Pieza en blanco riquísima tela oro. 10 50 pts.
- Pana cordoncillo superior, metro 3'25 »
- Servilletas Damasco, docena 5'75 »
- Paños de cocina grandes. 0'40 »

(Sección camisas a medida a cargo de la Casa Duca, de Zaragoza).